

中心公园“旺”了小镇人气

□ 记者 徐千翥



夕阳余晖下的横山桥中心公园

每天早上5点半、晚上7点,横山桥太极拳协会秘书长刘泽峰雷打不动,准时来到横山桥中心公园,和队友们在广场上打太极。居民莫小刚也是公园的忠实粉丝,每天必去园内霞峰书院看书,还自发打扫卫生、整理图书,被大家称为“2号图书管理员”。

对于刘泽峰和莫小刚来说,

公园是茶余饭后的好去处,更是老横山桥人的情结。

2012年9月28日,横山桥中心公园开园,系常州东部第一座镇级公园。横山桥镇行政审批局副局长、原文化站站站长韩宇参与了公园的规划工作。她回忆,为了造好这座样板公园,当时的镇领导请来常州市规划设计院精心规划设计,并

多次邀请社会各界人士座谈,对公园的建设定位、文化内涵进行讨论。

耗资近2000万元的公园占地约160亩,设置公园和文体活动中心两大功能区。公园人工湖内的湖水从东面的革新河引入,如一颗明珠镶嵌在绿茵中。

有生态韵味,也要有文化底蕴,才能留住“乡愁”。

横山是水乡,又是桥乡,原本有横山桥、青龙桥、镜屏桥、采菱沟桥等百余座大小津梁。自从公路替代水路,古桥难再见。于是,设计师在公园内还原了“小桥流水人家”,建起了子兰桥、画屏桥、烟波桥等若干座别致的小桥。

桥名各有典故,取名者是横山桥镇文联文学创作协会名誉会长、乡贤章公台。“子兰是元末明初横山桥著名学者谢应芳的字;画屏桥是原址在新安村的古桥,异地再建,有缅怀古迹之意;烟波桥则取自立秋过后湖面烟雾弥漫的本地美景。”章公台解释。

每每走上这些桥,横山桥人

总觉得特别亲切。

2014年,文体活动中心正式投运,集聚了更多人气。多功能厅、书画创作室、舞蹈房、健身房等一应俱全。健身房引进第三方公司运作,提供羽毛球、瑜伽、乒乓球、动感单车、自由搏击、力量训练等健身项目,还开设了私教课程。2021年,霞峰书院与市图书馆实现通借通还,每到寒暑假,看书的人络绎不绝。随着横山桥镇新时代文明实践所在文体活动中心挂牌,书法、绘画、剪纸、阅读等丰富的暑期公益活动相继推出,来人愈发多起来。

如今,文体活动中心已是书画、摄影、戏曲、文学创作等6大镇级协会的创作阵地。公园里每年安排特色文化展演,每月至少举办1次大型文体活动,诗词大会、文化艺术节开幕式等区级品牌活动都在此上演。老百姓来

公园或看书阅报,或散步健身,或在湖畔浅吟低唱,或在广场翩翩起舞,中心公园真正成为了城镇的“中心”。

一座公园,就是一座城镇的地标,能形成资源虹吸效应。公园西侧,山水花苑、奥阳天宸、横麓雅居等商业小区逐步建成。公园附近,革新河、潞横路也整治一新。

一条潞横路纵贯东西,北面是芳茂山,南面是中心公园,两侧发展都未掉队。去年,占地约400亩的芳茂山生态整治工程启动,将打造集风景旅游、文化体验、运动休闲、商业娱乐等多功能于一体的城市山水客厅。目前,工程重点项目桃花潭瀑布、应芳书院、闻音茶社正在有序建设中,一如既往具有横山古韵。届时,横山桥人又将在家门口迎来一座生态公园,幸福将沿着潞横路延伸。

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

戚墅堰街道“上新” 水环境机器人监测系统

本报讯(记者 蒋雯)近日,戚墅堰街道“上新”了一款低碳环保的水环境监测新式“武器”——水环境机器人监测系统,既满足了执法监测和应急监测的要求,又补齐了生态环境治理现代化进程中的短板,为“智慧河道”建设注入强劲动力。

水环境机器人监测系统以浮标、路基灯杆为载体,

集成了化学分析仪器和各种水质传感器,是灵活结合溯源指标增减实现水环境监测监控一体化的数字环保设备。能够实时、全过程、不间断地对水体进行监管,客观反映水质现状,以更加精细和动态的方式实现水环境管理。

据悉,该系统可360度实时监测监控,实时更新水质自动站监测数据,一旦某

个指标达到上限或现场发生异常,将自动报警并及时通知职能部门。另外,还能精准定位、寻根溯源,快速有效地锁定水质超标的原因,大大提高了水污染治理能力和治理效率。

此外,该系统自带质控功能,每天自动质控校准常规指标至少1次,既确保了监测数据的真实性和准确性,也节省了人力运维成本。

骗取保价赔偿金 8500元 三男子“碰瓷”快递公司被公诉

本报讯(孔维娜 记者 徐千翥)快递保价是快递公司为了让客户在寄送贵重物品时更加安心而提供的一项增值服务,也是为寄送的物品上“保险”。而陈某某等3人却利用这项服务,打起了“碰瓷”快递公司骗取保价赔偿金的主意。近日,常州经开区检察院依法以涉嫌诈骗罪对其提起公诉。

今年6月,常州经开区警方接到辖区某快递公司报案称,公司工作人员复核理赔业务时,发现2笔业务异常,疑似有人利用快递保价骗取赔偿金。

根据快递公司提供的信

息,很快,警方锁定了3名犯罪嫌疑人陈某某、安某某、姜某某。三人交代,今年4月,陈某某因手头缺钱,想起之前在某物流公司做客服时,理赔业务有“空子”可钻,便联合工友安某某、老乡姜某某一起骗取保价赔偿金。

陈某某从网上买来茅台酒空瓶,与安某某一起用廉价白酒、饮料等把瓶子装满、封口,然后通过快递寄给外地的姜某某,并在寄件时选择了保价服务。姜某某从快递柜取件后,故意把包裹砸坏,然后将酒瓶破损情况拍照发给陈某某。

熟悉理赔流程的陈某某从网上找来购买证明等申请材料,让安某某通过小程序向快递公司申请理赔。5月中旬,快递公司审核后赔偿现金6000元。没过多久,三人又故技重施,骗得理赔金2500元。

检察官提醒,广大快递公司、快递员应当遵守工作规定,严格落实货物当面查验、理赔审核调查等流程,尽可能避免工作中的漏洞,不给不法分子可乘之机。陈某某等人自作聪明、心存侥幸,必将受到法律严惩。

变质榴莲引发肠胃炎 市监局成功调解

本报讯(杨易天 钱力 记者 戴雪燕)近日,常州经开区市场监督管理局成功调解一起投诉。投诉人张女士称,自己于7月29日在横山桥明都超市内花60元购买了两盒榴莲,食用后发现榴莲变质,要求商家赔偿。

监管人员迅速前往横山桥明都超市,对水果区、蔬菜区产品进行查验,未发现超期或变质食品,随后就投诉事项对超市管理人员和水果区负责人进行约谈。

随后,张女士也赶到现场,并提供了当天购买的剩余榴莲和支付凭证。张女士表示,自己购买榴莲后立即食用,发现榴莲变质,且当天没有再食用其他食物。不久后,就感觉肠胃不适,孩子也开始闹肚子。经调解,超市负责人退还了张女士购买

榴莲的60元,但张女士认为超市应当赔偿损失并支付10倍赔偿金,双方最终未能达成一致。

此后,监管人员多次前往超市调解。8月4日,张女士提供了自己与孩子食用榴莲后的就医凭证,医院诊断结果为急性肠胃炎,共花费300元医疗费。监管人员认为,证据链条完整,超市应当承担相应责任。经调解,超市同意赔偿张女士800元。

市监工作人员提醒,夏季天气炎热,水果极易变质。商家销售过程中应及时关注水果储存温度和新鲜程度,避免出售后损害消费者合法权益。消费者在购买水果时也要仔细挑选,发现水果变质应立即停止食用,留存好证据以便维护自身合法权益。



8月10日,横山镇瑞丰社区党群服务中心内开展了以“暖心相伴 温情守护”为主题的健康讲座活动,讲解类风湿关节炎诊疗和慢病管理、骨性关节炎的诊疗与康复等知识。活动还为计生特殊家庭成员进行了骨密度检测,并给出健康指导意见。高琦 周洁茹 摄